



Izvorna

Vjera

*Prvo Izdanje*

URADIO

APOSTOL NORMAN WILLIS

Izvorna Vjera, Verzija 1.32  
Uradio Norman B. Willis  
Autorska Prava © Nazarene Israel, 6021 (2021 CE)  
Dobra upotreba dopuštena.  
Prilagođeno iz Nazaretske Izraelske studije.  
Preveo: Filip Ljubanović

Za prijedloge ili komentare kontaktirajte:  
E-adresa: [contact@nazareneisrael.org](mailto:contact@nazareneisrael.org)

Za više informacija ili doprinos Njegovom radu posjetite  
nas na webu:: [nazareneisrael.org](http://nazareneisrael.org)

Neka se proslavi ime Jahve.  
U Yeshua ime, amein.

# Tablica Sadržaja

Predgovor	5
Što je bila Izvorna vjera?	7
Zašto isti dani štovanja?	13
Vraćanje izraelske baštine	31
Mladenkino putovanje kući	43





# Predgovor

Čitatelji često žele znati koju verziju na engleskom koristim. Obično počinjem s Verzijom novog kralja Jamesa i ispravljam imena u hebrejske oblike. Kad god postoji pitanje, pokušavam prikazati izvorne tekstove uz engleski jezik, tako da to možete provjeriti sami. Hebrejski je iz hebrejskog masoretskog teksta. Za aramejski sam kopirao jezik Peshitta Aramaic u BibleWorks 8, koristeći hebrejski font s velikim slovima, napominjući i korišteni prijevod na engleski.

Neki žele znati zašto se pozivam na grčke tekstove kad vjerujem u semitsku inspiraciju. Jednostavno, iako vjerujem da je Obnovljeni savez (Novi zavjet) nadahnut bilo na hebrejskom ili aramejskom, dva postojeća aramejska teksta (Peshitto i Peshitta) ne mogu biti originalni, jer ima previše korupcija. Mogu ih koristiti u budućim radovima, ali budući da su grčki tekstovi stariji, oni su općenito dragocjeniji za tekstnu analizu.

Vjerujem da je Sveto pismo najviši i najbolji autoritet u svim pitanjima doktrine. Pokušao sam jednostavno pokazati što kaže Jahvina riječ, a zatim pružiti samo dovoljno komentara da pokažem kako se stihovi međusobno odnose. Nadam se da ćete se usredotočiti na Jahvine riječi, a ne na moje.

Ako imate prijedloge za poboljšanje ovog učenja, pošaljite e-poštu na [contact@nazareneisrael.org](mailto:contact@nazareneisrael.org)

Neka nas Jahve sve uvede u svoju savršenu istinu.

Norman Willis.



## Što je bila izvorna vjera?

Želite li zadržati vjeru koju je Mesija naučio svoje apostole držati? Neki ljudi brzo tvrde da su svi Mesijini učenici bili "kršćani", no je li to doista ono što pokazuje Biblijski zapis?

Što ako bi Biblija pokazala da su Mesija i njegovi učenici sebe smatrali nazaretskim Izraelcima, a "kršćani" su potpuno druga grupa? Što bi to značilo?

Jedan od najutjecajnijih crkvenih otaca svih vremena bio je Epifanije Salaminski. Živio je od 310. do 403. godine. Rekao je da su Nazarenci i kršćani bile dvije odvojene (ali povezane) skupine koje su u četvrtom stoljeću poslije Krista držale dvije srodne (ali različite) vjere - a tako je i danas.

„Nazarećani se ne razlikuju ni po čemu bitnom od njih (podrazumijevajući pravoslavne Židove), budući da prakticiraju običaje i doktrine propisane židovskim zakonom; osim što vjeruju u Krista. Oni vjeruju u uskrsnuće mrtvih i da je svemir stvorio Bog. Oni propovijedaju da je Bog Jedan, a da je Isus Krist Njegov Sin. Vrlo su učeni na hebrejskom jeziku. Čitaju Zakon (što znači Mojsijev zakon).... Stoga se oni razlikuju ... od pravih kršćana jer ispunjavaju do sada [takve] židovske obrede kao što su obrezivanje, subota i drugi. "

[Epifanije, „Protiv hereza“, Panarion 29, 7, str. 41, 402]

U *Panarionu (Protiv hereza)* Epifanije pokušava dokazati da su katolici istinski potomci apostola iz prvog stoljeća (Jakov, Ivan, Petar, Pavao i drugi). Iako je Epifanijeva tvrdnja bila široko prihvaćena u njegovo

doba, mnogi se drugi katolički učenjaci od tada nisu s njim slagali. Među onima koji se nisu složili s Epifanijem bio je Marcel Simon, pobožni katolički stručnjak za skupštinu iz prvog stoljeća.

Marcel Simon rekao je da je Epifanije znao da nisu katolici, već Nazarećani, koji su bili stvarni potomci sabora u prvom stoljeću - no Marcel Simon Nazarećane je i dalje nazivao "hereticima", jer je rekao da Katolička crkva ne voli njihove doktrine.

Njih (Nazarećane) u osnovi karakterizira njihova žilava vezanost za židovske obrede. Ako su u očima (katoličke) Majke Crkve postali heretici, to je jednostavno zato što su ostali fiksirani na zastarjelim položajima. Oni dobro predstavljaju, (iako) iako Epifanije to energično odbija priznati, vrlo izravne potomke te primitivne zajednice, za koju naš autor (Epifanije) zna da su je Židovi označili istim imenom 'Nazarenci' . "

[Stručnjak za prvo stoljeće Marcel Simon, judeo-kršćanstvo, str. 47-48.]

Primijetite kako je Marcel Simon priznao da su Nazarenci bili izravno duhovno potomstvo apostola iz prvog stoljeća (Jakov, Ivan, Petar i drugi); no ipak je nazvao Nazarećane "hereticima" jer su se usrdno borili za vjeru koja je jednom bila predana svecima, baš kao što zapovijeda Juda 3.

Yehudah (Judina poslanica) 3

3 Ljubljeni, dok sam vam bio vrlo marljiv da vam pišem u vezi s našim zajedničkim spasenjem, smatrao sam potrebnim da vam potaknem da se usrdno borite za vjeru koja je jednom zauvijek predana svecima.

Ali kako Marcel Simon Nazarećane može nazvati "hereticima" zbog pokoravanja Judi 3? Jesmo li "heretici" ako činimo ono što kaže Sveto pismo? Nisu li pravi heretici oni koji podučavaju protiv onoga što Sveto pismo kaže?

Ako su Nazarećani bili izravni duhovni potomci židovskih apostola, logično je da su držali „takve židovske obrede kao što su subota, obrezivanje i drugi“, jer nam je u svojoj prvoj propovijedi Mesija Ješua (Isus) rekao da ne mislimo da je došao da ukine Mojsijeve zakone ili proroke.

Mattityahu (Matej) 5: 17-19

17 „Ne mislite da sam došao uništiti Zakon i Proroke. Nisam došao uništiti, već (samo) ispuniti.

18 Jer doista vam kažem, dok ne prođu nebo i zemlja, ništa neće proći od Zakona, dok se sve ne ispuni.

19 Tko dakle opusti jednu od ovih zapovijedi i pouči ljude, najmanje će se zvati u Kraljevstvu nebeskom. Ali tko ih bude učio i podučavao, ovaj će se u Kraljevstvu nebeskom zvati velikim. "

Važno je da je Ješua rekao da ne misli da je došao da ukine zakon. Budući da je bio dobar sin, Ješua ne bi poslušao svog oca Jahvea (Jehovu), koji je rekao da pazi da ništa ne doda ili ne oduzme iz Mojsijevih zakona.

Devarim (Ponovljeni Zakon) 12:32

32 "Što god vam zapovjedim, budite oprezni da to poštujete; ne smijete mu dodavati niti oduzimati."

Ponekad ljudi misle da su Mojsijevi zakoni bili učinjeni daleko, jer su neki odlomci u Obnovljenom savezu (Novi zavjet) lako pogrešno shvaćeni. Mnogi od tih lako neshvaćeni odlomci nalaze se u zapisima apostola

Pavla (Shaula). Međutim, apostol Petar (Kepha) nas predumišlja, tako da ih nećemo pogrešno protumačiti.

Kepha Bet (Druga Petrova Poslanica) 3:15-17

15 I razmišljajte o dugoj patnji našeg Učitelja kao spasenju (doslovno: Ješua), kao što vam je napisao i naš voljeni brat Shaul (Pavao), u skladu s mudročću koja mu je dana;

16 Kao i u svim njegovim poslanjacima, govoreći u njima o tim stvarima, u kojima je neke stvari teško razumjeti, koje su neukroćeni i nestabilni obrat, na njihovo uništenje, kao i ostatak Svetoga pisma.

17 Tada voljena, upozorena si, gledaj; da vas ne vodi pogreška bezakonja (KJV: pogreška zlih) trebali biste pasti iz vlastite postojanosti.

Primijetite da nam u reduku 16, Kepha kaže da je u njegovo vrijeme postojala skupina vjernika koji su bili »neukroćeni i nestabilni«, u tome što su izvrnuli Shaulove spise kako bi izgledalo kao da govore nešto što ne govore.

U reduku 17 Kepha nas upozorava da nas ne vodi "pogreška bezakonja". Verzija kralja Jamesa prikazuje ovo kao "pogrešku zlih", ali Strongov Concordance nam govori da ova riječ ima veze s donošenjem ili uvođenje nečega (poput zamjenske religije) što je protivno Mojsijevom zakonu.

NT:113 atthesmos (ath'-es-mos); od NT:1 (kao negativna čestica) i izvedenice NT:5087 (u smislu donošenja); bezakonje, odnosno (implikacijom) kazneno djelo:

Aramejski Peshitta (NT) također se slaže da se trebamo čuvati od pogreške onih koji su bez Mojsijevih zakona (Aramaični: דדלא נמוס).

Kepha Bet (Druga Petrova Poslanica) 3:17,  
Murdock Peshitta

17 Stoga, moj voljeni, kao što znate [ove stvari]  
unaprijed, čuvajte se, da ne biste, napadajući  
pogrešku bezakonja, pali iz svoje postojanosti.

U kontekstu, Kepha nam kaže da je postojala lažna vjera  
u njegovo vrijeme koja je pogrešno protumačila Shaula  
i propovijedala protiv Mojsijevih zakona. Nije li to ono  
što kršćani rade?

Katolički nadbiskup James kardinal Gibbons kaže nam  
da Sveto pismo »provodi vjersko obrede subote.", ali se  
zatim ponosno hvali da je crkva ipak proglasila nedjelju  
danom bogoslužja.

'Ali možete čitati Bibliju od Postanka do Otkrivenja  
i nećete naći niti jedan redak koji ovlašćivanje  
svetovnje nedjelje. Sveto pismo provodi vjersko  
poštivanje subote, dana koji mi (Katolička crkva)  
nikada ne prestignemo.

[Nadbiskup James kardinal Gibbons, Vjera naših  
očeva, 88.

Velečasni Stephen Keenan kaže nam da je Katolička  
crkva imala moć sama promijeniti dane bogoslužja, iako  
joj Sveto pismo ne daje taj autoritet.

»Pitanje: Jeste li na neki drugi način dokazali da  
Crkva ima moć utemeljivati festivale pravila?

»Odgovor: Da nije imala takvu moć, ne bi mogla  
učiniti ono u čemu se svi moderni religijisti slažu s  
njom – nije mogla zamijeniti poštivanje nedjelje,  
prvog dana u tjednu, za poštivanje subote, sedmog  
dana, promjene za koju ne postoji autoritet Svetog  
pisma.«



[Velečasni Stephen Keenan, Doktrinarni katekizam, treći ed., str. 174.]

Nije li argument Stephana Keenana kružno rasuđivanje? On tvrdi da je crkva morala imati moć promijeniti dane bogoslužja samo zato što je to učinila.

Prorok Daniel nas upozorava na Malog Roga koji bi pokušao promijeniti imenovana vremena bogoslužja (od šabata do nedjelje) i koji bi također pokušao promijeniti Mojsijeve zakone (koji reguliraju ostatak ponašanja Tijela).

Danijel 7:25

25 On će govoriti pompozne riječi protiv Svekoga, progonit će svece Svete i namjeravat će promijeniti (festivalsko) vrijeme i (zakon). I sveci će biti dani u njegovu ruku neko vrijeme i vrijeme i pola vremena.

Kao što ćemo vidjeti kasnije u ovoj studiji, to je upravo ono što je Katolička crkva učinila. Promijenila je imenovana vremena bogoštovlja i progonila svece Svete (odnosno Nazarene) koji su čuvali izvorna festivalska vremena i Zakon. Ali nije li grijeh tako promijeniti Pismo?

## Zašto isti dani štovanja?

Rimski 'kršćanski' kalendar govori nam da dan počinje u ponoć (tj. Međutim, Sveto pismo nam govori da dan počinje navečer.

B'reisheet (Knjiga Postanka) 1:31b  
31b Dakle, večer i jutro bili su šesti dan.

Leviticus 23:32 potvrđuje da Jahve definira dan kao trajan od večeri do večeri (odnosno, od zalaska do zalaska sunca), a ne od ponoći do ponoći.

Vayiqra (Levitski zakon) 23:32b  
32b "Devetog u mjesecu navečer, od večeri do večeri slaviti ćete svoj šabat (tj. dan odmora)."

'Sabbath' o kojem se raspravljalo u Levitsku 23:32 (gore) je Dan pomirenja, ali tjedni sabbath također traje od večeri do večeri. Luke 4:16 nam govori da je Yeshua (Jesus) također zadržao ovaj šabat, koji traje od zalaska do zalaska sunca.

Luqa (Luka) 4:16  
16 Tako je došao u Nazareth, gdje je odrastao. I kao što je njegov običaj bio, otišao je u sinagogu na dan šabata i ustao čitati.

Apostol Shaul (Pavao) također je nastavio ići u sinagoge na subotnji dan čak i mnogo godina nakon Yeshuinog uskrsnuća.

Ma'asei (Djela Apostolska) 13:14  
14 Ali kada su otišli iz Perge, došli su u Antiohiju u Pisidiji, i otišli u sinagogu na dan šabata i sjeli.

U posljednjem poglavlju vidjeli smo kako nam je Yeshua rekao da ne mislimo da su Zakon ili Proroci bili učinjeni daleko. Nema ništa nejasno u ovome.

Mattityahu (Matej) 5:17-19

17 »Ne misli da sam došao uništiti Zakon i proroke. Nisam došao uništiti, već (samo) ispuniti.

18 Zaista vam kažem, dok nebo i zemlja ne umeru, ništa neće proći iz Zakona, dok se sve ne ispuni.

19 Tko dakle ukine jednu od tih, pa i najmanjih zapovijedi i tako nauči ljude, najmanji će biti u kraljevstvu nebeskom. A tko ih bude vršio i druge učio, taj će biti velik u kraljevstvu nebeskom.

Ipak, Kršćanska Crkva nam kaže da, budući da je Yeshua ispunila Zakon, više ne bismo trebali održavati festivale šabata i Jahve, već da umjesto toga trebamo zadržati nedjelju, Božić i Uskrs. Tnjegov je vrlo znatiželjan s obzirom da nedjelja, Božić i Uskrs nikada ne zapovijedaju nigdje u Pismu.

Kada je bio prijelaz s večernjeg na večernji hebrejski kalendar na ponoć na ponoć rimski? Kršćanski učenjaci često koriste Djela 20,7-11 kao navodni 'dokazni tekst' koji su učenici susreli na Rimskom (ponoć do ponoći) u nedjelju. Tnjegov might na prvi čini se da ima smisla, ali na kraju se ne zbraja.

Ma'asei (Djela Apostolska) 20:7-11

7 Prvog dana u tjednu, kada su se učenici okupili kako bi lomili kruh, Shaul, spreman za odlazak sljedećeg dana, obratio im se i nastavio svoju poruku do ponoći.

8 Bilo je mnogo svjetiljki u gornjoj sobi gdje su se okupile zajedno.

9 I na prozoru je sjedio određeni mladić po imenu Eutychus, koji je tonuo u dubok san. Svladao ga je

san; I dok je Shaul nastavio govoriti, pao je s treće priče i bio je mrtav.

10 Ali Shaul je pao, pao na njega, i prigrlivši ga rekao je: "Ne mučite se, jer njegov život je u njemu."

11 Sada kada je došao gore, lomio kruh i jeo, i dugo pričao, čak i do zore, otišao je.

Budući da je Judeja iz prvog stoljeća bila pod rimskom kontrolom, moglo bi se činiti da ima smisla da su se učenici okupili u nedjelju ujutro i slušali Shaula gotovo dvadeset i četiri sata. Međutim, neke stvari nemaju puno smisla. Why bi li bilo toliko lampi u gornjoj sobi da su se učenici sreli u nedjelju ujutro? I zašto bi pojeli samo jedan obrok u periodu od 24 sata? S obzirom na to da je Shaul predavao u židovskoj sinagogi, te stvari nemaju puno smisla.

Religiozni Židovi su vrlo orijentirani na tradiciju. Obično štiju u sinagogi (ili u hramu) na šabat; nakon što je šabat gotov često se okupljaju kod prijatelja ili rođaka kako bi lome kruh i zajedništvo, kako bi produžili dan štovanja i odmora što je duže moguće. Međutim, ovo nije novi dan bogoslužja: to je jednostavno normalno proširenje šabata. Ako čitamo Djela chapter 20u tom svjetlu ,možemo vidjeti da je razlog zbog kojeg je bilo toliko svjetiljki u gornjoj sobi taj što su se u početku susreli nakon zalaska sunca 'subota navečer' (a zatim razgovarali do pauze dana 'nedjelja ujutro').

Dakle, ako nedjeljno bogoslužje ne dolazi iz Svetog pisma, onda dolazi od ljudi. Povijest nam govori da je jedan od najranijih referencina "Nedjelja"štovanje dolazi od kršćanskog ispričavatelja Justina Martyra (oko150 CE). Na primjer, rečeno nam je da su se svi ljudi okupili.zajedno štovati na "dan zvan nedjelja" (koji se zove 'sunce' dan u čast sunca).

I na dan zvan nedjelja, svi koji žive u gradovima ili na selu okupljaju se na jednom mjestu....

[Justin Mučenik, Prva isprika, Poglavlje 67 - Tjedno štovanje kršćana, oko 150 CE, Biblesoft]

Justin Martyr koristi drugačiju praksu nego što se nalazi u Pismu, jer Sveto pismo ne naziva dane u tjednu imenom. Umjesto toga, Sveto pismo broji dane u tjednu (prvi dan, drugi dan, treći dan i tako dalje); samo šabat ima ime (Šabat). Izraz "Šabat" znači "ostalo" ili "suzdržanost" (od obavljanja vlastite volje).

Za razliku od toga, Justin Martyr nam kaže da je razlog zbog kojeg se njegova skupština klanjala u nedjelju (na rimskom kalendaru) bio taj što je to bio dan kada je Elohim (G-d) ušao u svijet, te da je to bio dan kada se Yeshua prvi put pojavio svojim učenicima.

Ali nedjelja je dan na koji svi održavamo zajednički skup, jer je to prvi dan na koji je Bog, nakon što je napravio promjenu u tami i materiju, učinio svijet; i Isus Krist naš Spasitelj na isti dan ustao iz mrtvih. Jer on je razapet dan prije Saturnovog (subota); i dan nakon Saturnovog, koji je dan Sunca, nakon što se pojavio svojim apostolima i učenicima, podunio ih je tim stvarima, koje smo vam podložili i na vaše razmatranje.

[Justin Mučenik, Prva isprika, Poglavlje 67 - Tjedno štovanje kršćana, oko 150 CE, Biblesoft]

Razlozija Justina Martyra za štovanje u nedjelju mogli bi biti dobri, osim što se ni Mesija ni njegovi apostoli nisu susreli u nedjelju. Također, to nije ono što nam Stvoritelj kaže da učinimo, pa promijeniti dan sastanka znači promijeniti dogovoreno festivalsko vrijeme i zakon). Ipak, nedjeljno bogoslužje polako se počelo širiti.

Slijedeći isti obrazac, Pashe su iz godine u godinu počele popustiti poganskom festivalu Uskrsa (Ishtar). Prvo jedatum promijenjen, od 14- og Nisana (ili Aviva) na hebrejskom kalendaru, do prve nedjelje nakon Ekvinocija Vernal (što je važno dan u poganskim kalendarima obožavanja sunca). Konačno, naziv festivala promijenjen je iz Pashe u Uskrs, u čast babilonske majke-božice Ishtar (Uskrs ili Ashtoreth). Na kraju su poganski obredi plodnosti (kao što su umiruća jaja u krvi) i druge tradicije štovanja sunca (kao što je molitva suncu u zoru) dovedeni u štovanje tih dana.

Crkveni otac Eusebius bilježi da je velika kriza nazvana 'Quartodeciman Controversy' izbila kada je rimski biskup Victor počeo zahtijevati da sve skupštine zadrže Pashu u nedjelju, a ne na 14. Biskupi Azije inzistirali su na održavanju Pashe na hebrejskom kalendaru, kao što su ih apostoli Phillip i Ivan podučili.

Pitanje od male važnosti pojavilo se u to vrijeme. Jer župe cijele Azije, kao iz starije tradicije, držale su da četrnaesti dan Mjeseca, na koji dan je Židovima bilo zapovjedbno da žrtvuju janje, treba promatrati kao blagdan Spasiteljove pashe... Ali to nije bio običaj crkava u ostatku svijeta... Ali biskupi Azije, predvođeni Polycratesom, odlučili su se držati starog običaja koji im je predan. On sam je, u pismu koje je poslao Victoru i Crkvi u Rimu, sljedećim riječima iznio tradiciju koja se svodila na njega. [Eusebius, Crkvena povijest, Knjiga V., Poglavlja 23, 25, oko 190.-195. CE]

Eusebius također ponovnopiše pismo koje je Polycrates, glavna osoba u Aziji, osobno napisao rimskom biskupu Victoru, prosvjedujući zbog njegove odluke da promijeni datum Pashe s 14. Polikrat ističe da su tradiciju čuvanja Pashe na hebrejskom kalendaru

prenijeli sami apostoli Filip i Ivan , te da su tradiciju tijekom generacija držale brojne ugledne i pobožne obitelji. On inzistira na tome da svi vjernici trebaju činiti ono što nam Pismo kaže, umjesto da umjesto toga prihvate tradiciju koju jenapravio čovjek.

Promatramo točan dan; niti zbrajanje, niti oduzimanje. Jer u Aziji su također zaspala velika svjetla, koja će se ponovno uzdići na dan Gospodinova dolaska, kada će doći sa slavom s neba, i tražit će sve svece. Među njima su Filip, jedan od dvanaest apostola, koji je zaspao u Hierapolisu; i njegove dvije ostarjele djevice kćeri, te još jedna kći, koja je živjela na Svetom Duhu, a sada počiva u Efeziju; i, štoviše, Ivan, koji je bio i svjedok i učitelj, koji se oslanjao na grudi Gospodnje i, kao svećenik, nosio sacerdotalnu ploču. Zaspao je u Efeziju. I Polikarpa u Smyrni, koji je bio biskup i mučenik; i Thraseas, biskup i mučenik iz Eumenije, koji je zaspao u Smyrni. Zašto trebam spomenuti biskupa i mučenika Sagarisa koji je zaspao u Laodiceji, ili blaženog Papiirusa, ili Melita, Eunuha koji je živio u potpunosti u Duhu Svetom, i koji leži u Sardisu, čekajući episkopat s neba, kada će ustati iz mrtvih? Svi su oni promatrali četrnaesti dan Pashe prema Evanđelju, odstupajući bez poštovanja, već slijedeći vladavinu vjere. I ja također, Polycrates, najmanje od svih vas, radim u skladu s tradicijom mojih rođaka, od kojih sam neke pomno slijedio. Sedmorica mojih rođaka bili su biskupi; A ja sam osmi. A moji rođaci su uvijek promatrali dan kada su ljudi odloženi dopust. Ja, stoga, braća, koja su živjela šezdeset i pet godina u Gospodinu, i susrela se s braćom diljem svijeta, i prošla kroz svako Sveto pismo, nisuposavjetorena zastrašujućim



riječima. Za one veći nego što sam rekao:  
"Trebamo se pokorati Bogu, a ne čovjeku".

[Eusebius, Povijest Crkve, Knjiga V., Poglavlje 24.  
Preveo Arthur Cushman McGiffert. Izvadak iz  
Nicene i Post-Nicene Očevi, Serija Dva, Svezak 1.]

Iako su apostoli Filip i Ivan osobno podučili one u Aziji da zadrže Pashu na 14. Iako njegovuvelike razljutio mnoge druge biskupe (koji su znali što je Polikrat rekao da je istina), rimska biskupija pobijedila je u raspravi. Iako je jedinstvo sačuvano nacjemu, ono nije sačuvano na odanosti Pismu, već rimskoj biskupiji. Those koji je zadržao Pashu na 14th of Nisan (na hebrejskom kalendaru) were ukonačnici vozio pod zemljom. Quartodeciman kontroverza pokazuje nam kako je Rimski Crkva pokušala promijeniti imenovana festivalska vremena i Mojsijeve zakone (baš kao što je prorokovano nad 'Malim rogom' u Danielu 9,25).

Kao što [objašnjavamo u Nazarenskom Izraelu](#), moć se počela centralizirati u bishopricu Rima odmah nakon uništenja Jeruzalema i smrti apostola. Rimski biskup počeo je dekretom da su poganski simboli i poganski festivalski dani legitimni, iako je to bilo izravno kršenje Mojsijevih zakona (koji nam govore da izbjegavamo sve nenaseljene slike i sve nenaseljene festivalske dane).

Devarim (Ponovljeni Zakon) 4:19

19 "I obatijte se, da ne podignete oči prema nebu, i kada vidite sunce, mjesec i zvijezde, sve nebeske domačine, Osjećate se poticajno da ih štujete i služite im, što je Jahve, vaš Elohim, dao u nasljeđe svim narodima pod cijelim nebom. "

Unatoč Jahveovom upozorenju, rimski kršćanski kalendar blagdana nastavio je usvajati dane na temelju kretanja Sunca, Mjeseca i zvijezda. Iako točna

formulacija nije sačuvana, tijekom Vijeća Niceje (oko 325/326 CE) Rimaska crkva odlučila je da se Uskrs slavi diljem svijeta u nedjelju koja je uslijedila nakon 14. Međutim, Mjesec se smatrao 'paschalom' samo ako je 14. Budući da seekvinocijnikada ne spominje u Pismu , ovo je bio samo još jedan primjer kako sukršćani okrenuli leđa Jahvinim zapovijedima, odlučivši umjesto toga provesti vlastite dane štovanja na temelju kretanja Sunca, Mjeseca i zvijezda. Ovo je strogo zabranjeno.

Neki kršćani se pitaju što nije u redu s izmišljanje vlastitih dana u čast Jahve. Da odgovorimo na to, pogledajmo grijeh zlatnog teleta.

Shemote (Izlazak) 32:4-5

4 I dobio je zlato iz njihove ruke, i oblikovao ga je alatom za graviranje i napravio oblikovano tele. Onda su rekli: "Ovo je tvoj Bog, O Izraele, koji te je doveo iz zemlje Egipta!"

5 Dakle, kada ga je Aharon vidio, izgradio je oltar prije njega. A Aharon je objavio proglas i rekao: "Sutra je gozba Jahve."

Even iako je Aharon izjavio da je festival u čast Jahve, Jahve se nije osjećao počašćenim. Umjestotoga , razbjesnio se što će njegovi ljudi zadržati festivalske dane kojima on nije zapovijedao.

Jedini razlog zbog kojeg se riječ "Uskrs" pojavljuje u verziji kralja Jakova je taj što se radi o pogrešnom prevođenju grčke riječi *Pascha*, što znači Pasha. Ta je pogreška ispravljena u gotovo svakoj drugoj većoj prijevod od verzije King Jamesa, no ironično je da ljudi još uvijek održavaju Uskrs. Zašto to rade? Apostoli se nisu pozivali na Uskrs, već na Pashu. (Grčku riječ označili smo podebljano.)

<p>Djela Apostolska 12:4  4 Kad ga je uhitio, stavio ga je u zatvor i dostavio četvorici vojnika da ga zadrže, s namjerom da ga dovede pred ljude nakon Pashe..</p>	<p><sup>TR</sup> Djela Apostolska 12:4  ον και πιασας εθετο εις φυλακην παραδους τεσσαρσιν τετραδιοις στρατιωτων φυλασσειν αυτον βουλομενος μετα το <b>πασχα</b> αναγαγειν αυτον τω λαω</p>
---	---

Nadalje, Shaul nam ne govori da zadržimo Uskrs, već da slavimo blagdan bezkvasni kruh (koji je nastavak Pashe).

Qorintim Aleph (Prva Poslanica Korinćanima) 5:8  
8 Stoga čuvajmo blagdan (besklonjenog kruha) ne sa starim kvasom, niti s kvasom zlobe i opačine, već beskvarenim kruhom iskrenosti i istine.

Djela Apostolska 20:6 pokazuje nam da su učenici još uvijek držali Dane bezkvasnog kruha (a ne Uskrs) mnogo godina nakon Yeshuinog uskrsnuća.

Ma'asei (Djela Apostolska) 20:6  
6 Ali isplovili smo iz Filipija nakon dana bezolovnog kruha...

U Djelima Apostolskim 27:9 učenici su čuvali Dan pomirenja, ovdje nazvan 'Brzi' jer se često promatra postom. (Razlogzbog kojeg je putovanje bilo "sada opasno" je taj što se Dan pomirenja odvija u jesen. Putovanje brodom po Mediteranu može biti olujno nakon tog vremena. )

Ma'asei (Djela Apostolska) 27:9-10

9 Sada kada je mnogo vremena potrošeno, a jedrenje je sada opasno jer je Post već bio gotov, Shaul ih je savjetovao,

10 kaže: "Ljudi, ja vidim da će ovo putovanje završiti katastrofom i mnogo gubitka, ne samo tereta i broda, već i naših života."

Apostol Shaul nastavio je promatrati Pentekost (Shavuot) na Jahveovom originalnom kalendaru.

Qorintim Aleph (Prva Poslanica Korinćanima) 16:8

8 Ali ostat ću u Efeziju do Pentekosta...

Znamo da je Shaul držao Pentekost na hebrejskom kalendaru (a ne rimskom kršćanskom) jer je otišao u Jeruzalem (a ne u Rim).

Ma'asei (Djela Apostolska) 20:16

16 Jer Shaul je odlučio ploviti pored Efeza, kako ne bi morao provoditi vrijeme u Aziji; jer je žurio biti u Jeruzalemu, ako je moguće, na Dan pentekosta.

Ako su apostoli nastavili održavati izvorne festivale, zašto bismo onda htjeli zadržati bilo koji drugi dan bogoslužja? Sjetimo se da su apostoli primili dar Duha kada su držali Jahve izvorne festivalske dane. To pokazuje da je i nakon Yeshuina uskrsnuća održavanje Jahve festivala još uvijek važno.

Ma'asei (Djela Apostolska) 2:1-2

1 Kada je došao dan Pentekosta, svi su bili zajedno na jednom mjestu.

2 I odjednom je s neba došla buka poput nasilnog jurećeg vjetra, i ispunila je cijelu kuću u kojoj su sjedili.

U Kološanima 2:16-17, apostol Shaul nam kaže da su šabat, festivali i Dani Novog Mjeseca proročke slike u sjeni stvari koje "tek dolaze". To jeznači baš kao što je Jahve izlio blagoslove onima koji su držali njegove festivale u prošlosti, on će ponovno izliti blagoslove na one koji čuvaju njegove festivalske dane u budućnosti. Međutim, pravo značenje Svetog pisma izgubljeno je u većiniglavnih verzija, uključujući luding the King James Version koja izokreće značenje odlomka s dvije isporučeneriječi - "dani" i "je".

<p>Kološanima 2:16-17, KJV  16 Neka vas, dakle, nitko ne osuđuje u mesu, ili u piću, ili u odnosu na sveti dan, ili na nove mjesece, ili na šabat:  17 Koje su sjena stvari koje dolaze; ali tijelo je Kristovo.</p>	<p><sup>TR</sup> Colossians 2:16-17  (16) Μη ουν τις υμας κρινετω εν βρωσει η εν ποσει η εν μερει εορτης η νουμηνιας η σαββατων  (17) α εστιν σκια των μελλοντων το δε σωμα του Χριστου</p>
--	---

Zbog svoje dvije isporučene riječi ("dani" i "je") kjv navodi čitatelja da zaključi da ne smijemo dopustiti da nam itko govori što da jedemo, što da pijemo ili kojedane bogoslužja zadržati. Ako prihvatimo ove dodane riječi po njihovoj nominalnoj vrijednosti lako možemo zaključiti da nema razlike hoćemo li zadržati šabat ifestival days, or whether štujemo se u nedjelju, Božić, Uskrs, kinesku Novu godinu, Ramazan, ili čak uopće ne festivalske dane. Drugi prijevodi čine slične promjene tekstu, a te promjene općenito pomažu u promicanju ideje da je Yeshua doista došao do ukidanja zakona i profeta, iako leti u lice njegovim riječima kod Mateja 5,17-19.

Sveto pismo je vrlo jasno da ne trebamo ništa dodavati u Sveto pismo ili oduzimati bilo što (npr. Deuteronomija 4:2, Izreke 30:6 itd.). Stoga, jednom kada shvatimo da se isporučene riječi "dani" i "ne pojavljuju u izvornim tekstovima, trebali bismo ih vratiti iz engleskih prijevoda. Ovdje je potpuno isti odlomak od kralja Jakova, ali s isporučenim riječima "dani" i "je" uklonjen:

Neka vas, dakle, nitko ne osuđuje u mesu, ili u piću, ili u odnosu na sveti dan, ili na nove mjesece, ili na šabat; koje su sjena stvari koje dolaze; ali Tijelo Kristovo.

Tovdje su tri glavne ideje ovdje (1-2-3):

1. Neka vas nitko stoga ne osuđuje u mesu, ili u piću, ili u odnosu na sveti dan, ili na nove mjesece, ili na šabat;
2. koje su (proročka) sjena stvari (još uvijek) koje dolaze;
3. ali tijelo [Mesije].

Da parafraziram, apostol Shaul nam govori (1-2-3):

1. Neka vas nitko ne osuđuje s obzirom na meso koje jedete, što pijete ili koje vjerske festivalske dane čuvate;
2. Budući da su ove namirnice, tekućine i festivalski dani proročke sjene stvari koje tek dolaze;
3. Stoga, neka vam samo Mesijino tijelo kaže što da jedete, što da pijete i koje festivalske dane zadržati!

Oni koji nisu držali Mojsijeve zakone osuđivanjali su Nazarene, a Shaul je rekao da ih ne slušaju (jer oni zapravo nisu bili tijela Mesije). To postaje očito ako

preuredimo klauzule kako bi Englezi bolje čitali (3-1-2). Shaul kaže da ne smijemo dopustiti da nas itko osim Mesijinog tijela sudi u onome što jedemo, što pijemo/ili koje festivalske dane čuvamo, jer sve su to proročke slike blagoslova koje tek dolaze.

[Kološanima 2:16-17, preslagio 3-1-2]

Neka vam nijedan čovjek (osim Tijela Mesije) ne sudi u mesu, ili u piću, ili u odnosu na sveti dan, ili na nove mjesece, ili na šabat; jer festivali su sjene stvari (još uvijek) koje dolaze.

Shaulovo pravo značenje uopće se ne odražava u NIV-u. Umjesto toga, NIV čini da možemo učiniti što god želimo (budući da je Mesija navodno došao učiniti daleko sa zakonom i prorocima).

[Kološanima 2:16-17, NIV]

16 Stoga ne dopustite nikome da vas sudi po onome što jedete ili pijete, ili s obzirom na vjerski festival, proslavu Novog Mjeseca ili dan šabata.

17 Ovo je sjena stvari koje su trebale doći; stvarnost se, međutim, nalazi u Kristu.

Kralj James, NIV i većina glavnih kršćanskih verzija sugeriraju da sve dok znate da je Yeshua Mesija nema razlike koje dane obožavanja čuvate, jer su festivali samo sjene stvari koje su "bile" koje dolaze. Međutim, to je suprotno od onoga što je Shaul rekao.

Mojsijevi zakoni nazivaju se *Tora* na hebrejskom. Kao što objašnjavamo [u studiji Nazarećanina Izraela](#), Tora je skup uputa koje yeshua's Bride treba slijediti kako bi se pročistila; a služi i kao izraelski svadbeni savez. Prema židovskoj tradiciji, Tora je prvi put dana Izraelu na planini Sinai u Pentekostu. Tisućama godina kasnije sam Duh se izlio na osekovi su bili na pravom mjestu u



dogovoreno vrijeme. Tako su već postojala barem dva ispunjenja blagdana Pentekosta (a Kolosanci 2,16-17 nam govore da ih je još na putu).

Zapadno-grčko-rimska misao je prilično linearna, i može biti "orijentirana na kontrolnu listu". Zapadni umovi često smatraju da su proročanstva ispunjena samo jednom. Međutim, hebraička misao ponekad se opisuje kao "ciklična", a na hebraskom se smatra da proročanstva mogu imati više od jednog ispunjenja. Dobar primjer za to je kako nam Sveto pismo pokazuje da će biti mnogo ispunjenja blagdana Šatora.

Crkva je dugo podučavala da je Mesija rođen 25. Međutim, ako razmislimo o tome, Yeshua se nije mogla roditi u prosincu, jer nam Luka 2:8 pokazuje da su tu bili pastiri koji su pazili na svoja stada, ali u Izraelu stada se zimi ne puštaju na ispašu, jer nemaju što jesti.

Luqa (Evanđelje po Luki) 2:7-8

7 I iznijela je svog prvorođenog Sina, i zamotala ga u krpe za swaddling, i položila ga u jaslje, jer za njih nije bilo mjesta u prenoćištu.

8 Sada su u istoj zemlji živjeli pastiri na poljima, pazeći na svoje stado noću.

S proročkog stajališta ima više smisla da bi se Yeshua rodila prvog dana blagdana Šatora, jer bi to ispunilo prvi dan festivala. To je vjerojatno razlog zašto nam Yochanan (Ivan) kaže da je Riječ postala tijelom i prebiva među nama.

Yochanan (Ivan) 1:14

14 I Riječ je postala tijelom i prebiva među nama...

Riječ "dwelt" je grčka riječ *skenoo*, Strongov NT4637, što znači "za šator. "

NT:4637 skenoo (skay-no'-o); od NT:4636; šator ili logor, odnosno (figurativno) zauzeti (kao ljetnikovac) ili (konkretno) boraviti (kao što je Bog učinio u starom šatoru, simbol zaštite i zajedništva):

Wšešir Yochanan (John) stvarno je rekao, dakle, je da Yeshua postao meso i tabernacled među nama.

Yochanan (Ivan) 1:14 [tumačeno]

14 I Riječ je postala tijelom i šatorom među nama...

To ima smisla, u tome što Levitski zakon 23 govori svim rođenim Izraelcima koji žive u Izraelu da idu u Jeruzalem tri puta godišnje. Jedno od ova tri godišnja hodočašća je blagdan Šatora. Tijekom ovog festivala cijeli Izrael mora boraviti u šatorima (privremenim stanovima) sedam dana. Na hebrejskom se ti privremeni stanovi nazivaju *sukkot*. Na engleskom se često nazivaju štandovima.

Vayiqra (Levitski zakon) 23:42

42 Boravit ćete u kabinama sedam dana. Svi koji su izvorni Izraelci boravit će u kabinama (šatorima)....

Budući da su Židovi takvi tradicionalni ljudi, vladanje rabinima u prvom stoljeću vjerojatno je bilo isto kao i današnja rabinska presuda : iz zdravstvenih i sigurnosnih razloga, svatko tko je ili bolestan, star ili trudan zapravo ne mora živjeti u šatoru, već može iznajmiti sobu u prenoćiti. Međutim, iako je Miriam (Marija) bila trudna, u prenoćitima nije bilo mjesta stoga su Joseph i Miriam morali boraviti u temporary stanu (u ovom slučaju štandu ili jaslama), ispunjavajući Levitski zakon 23.

Možda se činilo kao suđenje da Miriam ostane u privremenom stanu kada je bila spremna roditi, ali se dogodilo kako bi Yeshua moglabiti rođena u privremenom stanu, u ispunjenju gozbe. Ipak, iako je Yeshua već ispunila proročke aspekte blagdana Šatora, Zechariah 14 nam govori da će doći do još jednog ispunjenja.

Zechariah 14:16-17

16 I ostvarit će se da će svi koji su ostali od svih naroda koji su došli protiv Jeruzalema ići iz godine u godinu kako bi štovali kralja, Jahve domaćina i održali blagdan Šatora.

17 I bit će da tko god od obitelji na zemlji ne dođe u Jeruzalem štovati kralja, Jahve domaćina, na njima neće biti kiše.

A ako to nije bio dovoljan dokaz da su festivali proročke slike u sjeni stvari koje tek dolaze, još uvijek postoji još jedno prorokovano ispunjenje blagdana Šatora u knjizi Otkrivenja .

Hitgalut (Otkrivenje) 21:3

3 I čuo sam glasan glas s prijestolja, govoreći: "Gle, šator Elohima je among men, and He will dwell among them, and they shall be His people, and Elohim Himself will be among them,

4 i on će obrisati svaku suzu s njihovih očiju; i više neće biti smrti; više neće biti žalosti, plakanja ili boli; prve stvari su preminule."

Shaul nam je rekao da ne dopustimo nikome osim Tijelu Mesiji da nam kaže koje dane bogoslužja treba čuvati jer je želio da možemo primiti naše blagoslove za čuvanje dana kada je Jahve zapovijedao.

Unatoč svemu tome, oko 311 CE rimski general po imenu Constantine navodno je postao spašen, nastavio voditi mnoge građanske ratove i na kraju postao rimski car. Potom je izdao svoj slavni milanski Edikt koji je službeno proglasio stupanj vjerske tolerancije unutar Rimskog carstva. Međutim, ta vjerska tolerancija proširena je uglavnom na kršćane Bezakonje (bezakonje) poput njega, dok je onima izvorne nazarenske izraelske vjere uskraćena. do 336 CE Car Konstantin izdao je um u kojem se navodi da kršćani ne smiju "judaizirati" odmarajući se na šabat, već da umjesto toga moraju počivati na "Danu Gospodnjem"

"Kršćani ne smiju 'judaizirati' odmarajući se na šabat; ali mora raditi na taj dan, poštujući radije Dan Gospodnje ('Dan Sunca) odmarajući se, ako je moguće, kao kršćani.

Međutim, ako se bilo koji (Nazarećanin) smatra 'judaizirajućim', neka ih se isključi iz Krista." (Drugi prijevodi glase: "Neka budu anatema Kristu.")

[Vijeće Laodicee pod carom Konstantinom; Kanon 29, oko 336 CE]

Tristo godina nakon Yeshue, Rimaska crkva službeno je zabranila vjeru koja je jednom bila dostavljena svecima.

Ali zašto je caru Konstantinu bilo dopušteno potisnuti izvornu vjeru (i promijeniti kalendar)? Sveto pismo ne kaže, ali može biti da je Jahve znao da će se bezakonje kršćanske varijacije vjere proširiti svijetom mnogo brže nego što bi varijacija koja čuva Toru – i stoga, iako nije bila istinita i ispravna kao izvorna nazarećana izraelska vjera, pomogla njegovati i širiti vjeru u spasenje kroz Mesiju Izraela.

Sada dolazimo do prekretnice. Dok Otac namiguje u vremenima prošlog neznanja, sada želi da se svi ljudi

posvuda pokaju i počnu živjeti prema uputama danim kroz Mojsija, za koje nam je rečeno da su nam dane za naše dobro.

Devarim(Deuteronomija) 10:12-13

12 »A sada, Izraele, što Jahve tvoj Elohim (G-d) zahtijeva od tebe, ali da se boji Gospodina svoga Elohima, da hoda na sve njegove načine i da ga voli, da služi Jahve svom Elohimu svim srcem i svom dušom,

13 i zadržati zapovijedi Jahve i njegovih statuta kojima vam danas zapovijedam za vaše dobro?"

Ako nam je YHWH dao ove upute za naše dobro, zašto ih onda ne bismo sretno i željno prigrlili kao božanski blagoslov koji oni jesu?

## Vraćanje izraelske baštine

Nakon vladavine kraljeva Davida i Salomona, unutar izraelske nacije dogodio se tragičan rascjep koji je doveo do formiranja dva odvojena kraljevstva. Izraelska nacija je od tada podijeljena, i ako ne shvatimo podjelu koja se dogodila ne možemo razumjeti Mesijina misija da ponovno okupi sve izraelske ljude kao jedan u Njemu.

Nakon što se nacija razdvojila, dva plemena ostavljena na jugu nazvana su južnim kraljevstvom Judeja (ili Kućom Judeja); i oni su duhovni (ako ne i doslovni) preci Židova kakve danas poznajemo. Osim toga, deset plemena na sjeveru zvalo se Kuća Izraela (ili Kuća Ephraima), koja su kasnije postala poznata kao "izgubljenih deset plemena".

Izraelska povijest je duga i složena, ali podjela se dogodila barem djelomično zato što je unuk kralja Davida Rehoboam bio okrutni tiranin. Kada je deset sjevernih plemena vidjelo da ih ne voli (i planirao ih je okrutno tretirati), odlučili su da bi bilo bolje za njih da se odu od Davidovog unuka i uspostave vlastito kraljevstvo na sjeveru.

Melachim Aleph (1<sup>st</sup>. Kraljevi) 12:16

16 Sada kada je sav Izrael vidio da ih kralj nije slušao, narod je odgovorio kralju, govoreći: »Koji udio imamo u Davidu?? Nemamo nasljedstvo u Jessejevom sinu! (Stoga ići) U svoje šatore, O Izrael! (I) Sada, pogledaj svoju kuću, O Davide!" Tako je (Kuća) Izrael otišao u njihove šatore.

Kao što objašnjavamo [u studiji Nazarećanina Izraela](#), Amerika duhovno (ako ne i doslovno) silače iz tog istog

Doma Izraela (Ephraim). Stoga ne treba čuditi da su se, slijedeći isti obrazac, američke kolonije pobunile protiv engleskog kralja Georgea iz istih razloga zbog kojih se Izraelska kuća pobunila protiv Kuće Davida: bile su oporezovane, ali nisu bile voljene.

Kao što će američke kolonije kasnije uspostaviti novu vladu, deset sjevernih plemena Izraela (Ephraim) uspostavilo je novu vladu pod čovjekom po imenu Jeroboam. Međutim, Jeroboam je znao da ako narod nastavi ići u Jeruzalem tri puta godišnje (kao što Tora kaže), njihova odanost će se na kraju vratiti svom starom kralju, Rehoboamu (na jugu), što će na kraju dovesti do Jeroboamovog pada i smrti.

Melachim Aleph (1<sup>st.</sup> Kraljevi) 12:26-27

26 I Jeroboam je rekao u svom srcu: »Sada se kraljevstvo može vratiti u Davidov dom:

27 Ako ti ljudi odu gore ponuditi žrtve u kući Jahve u Jeruzalemu, onda će se srce ovog naroda vratiti svom gospodaru, kralju Jude Rehoboamu... i ubit će me... i vratiti se Rehoboam kralju Jude."

Umjesto da vidi kako se njegov narod vraća kralju Rehoboamu, Jeroboam je prihvatio savjet i odlučio stvoriti novu vjeru. Ova nova samarijanka vjera i dalje bi se usredotočila na Jahve, ali bi se razlikovala u nekoliko bitnih detalja. Kako bi udovoljio muškoj vizualnoj orijentaciji, postavio je idole (odnosno vidljive predmete štovanja i vjerske ikone) u Danu i Beth El, mijenjajući tako lokaciju bogoštovlja daleko od Jeruzalema. To je bio težak grijeh.

Melachim Aleph (1<sup>st.</sup> Kraljevi) 12:28-31

28 Stoga je kralj zatražio savjet, napravio dvije teladi zlata i rekao narodu: »Previše je za vas da



odete u Jeruzalem. Ovo su tvoji bogovi, O Izraele, koji su te doveli iz zemlje Egipta!"

29 I on je postavio jedan u Bethel, a drugi je stavio u Dan.

30 Sada je ova stvar postala grijeh, jer su ljudi otišli štovati prije one koja se tiče Dana.

31 On je napravio svetišta na visokim mjestima, i napravio svećenike iz svakog razreda ljudi, koji nisu bili od sinova Levija.

Jeroboam je također činio svećenike od onih koji nisu bili Leviti. Nije iznenađujuće, to je također ono što bi crkva učinila mnogo stotina godina kasnije: stvorili bi novu vjeru temeljenu na staroj (samo mijenjajući detalje). Umjesto da se usredotoče na nevidljivog Stvoritelja, oni bi obožavali vidljive simbole (kao što su križevi, figurice i druge ikone). Također su premjestili središte vjere iz Jeruzalema u Rim.

Jeroboam je također promijenio vrijeme festivala. Pomaknuo je blagdan Tabernaclesa sa sedmog hebrejskog mjeseca na osmi. Ovo je slika onoga što će crkva kasnije učiniti u guranju šabata natrag jedan dan (na Dan Sunca), guranju Pashe natrag na uskršno sunce i guranju blagdana Šatora natrag na Božić (u blizini zimskog solsticija). Crkva ima lijepe zvučne razloge za takve stvari, ali baš kao što je to bilo u Edenskom vrtu, odluke koje su donesene u suprotnosti su s Svetim pismom. Bez obzira na to je li crkva svjesna što su radili ili ne, nepoštivanjem Jahve na kraju odaju počast suncu (zvanom Lucifer, Donositelj svjetla, tj.

Jahve je poslao proroke poput Hosee i Elijaha (Eliyah) da mu vrata sjeverno kraljevstvo, ali to nije bilo uzalud. Nakon otprilike 150 godina, konačno je dopustio kralju Asirije da dođe i odvedu sjeverna plemena u

zatočeništvo gdje su se pomiješali s pomacima. S vremenom se njihovo izraelsko naslijeđe izgubilo.

Melachim Bet (2. kraljevi) 18:11-12

11 Tada je kralj Asirije odnio Izrael u zatočeništvo u Asiriju, i stavio ih u Halu i uz Habor, rijeku Gozan, i u gradove Medes,

12 jer nisu slušali glas Jahve svoga Elohima (G-d), već su preseljali njegov savez i sve ono što je Mojsije sluga Jahve zapovijedao; i nisu ih htjeli ni čuti ni učiniti.

To su bili zarobljenici koje je Yeshua došao osloboditi.

Luqa (Luka) 4:18-19

18 "Duh Jahve je na meni,

Zato što me je pomastio.

Propovijedati evanđelje siromašnima;

Poslao me da izliječim slomljeno srce.

Proglasiti slobodu zarobljenike

I oporavak vida slijepima,

Postaviti na slobodu one koji su potlačeni;

19 Proglasiti prihvatljivu Godinu Jahve..."

Dok su Židovi očekivali da će Mesija vojno odbaciti svoje rimske ugnjetavače, Yeshua je rekao da nije poslan na svoje prvo putovanje, osim da počne ponovno uzgajati izgubljene ovce sjevernog Doma Izraela.

Mattityahu (Matej) 15:24

24 Ali on se javio i rekao: »Nisam poslan (na ovo prvo putovanje) osim izgubljenim ovcima u Izraelskom domu.«

Kada su Asirci došli odvesti sjevernih deset plemena u zatočeništvo, nisu se zaustavili na granici. Umjesto toga, napali su i južno kraljevstvo Judu. Pripadnici svih

dvanaest plemena otišli su u zatočeništvo, zbog čega apostoli pišu svoje poslanje izgubljenim i raspršenim od svih dvanaest izraelskih plemena.

Ya'akov (Jakov) 1:1

1 Ya'akov, bondervant Elohima i gospodara Yeshua Mesije, dvanaest plemena koja su raštrkana u inozemstvu: Pozdrav.

Većina kršćana zna da je Dobra vijest trebala biti propovijedana Židovima, a također i pomazovima; ali ne shvaćaju uvijek da u Hebraic misli postoje dvije vrste pomaca. Goy je netko tko nikada nije bio dio izraelske nacije, dok je ger netko tko je nekada pripadao izraelskoj naciji, ali koji se otuđio od nacije (i sada je stranac). Upravo su ti stranci izgubljenih deset plemena (koji su nekada pripadali izraelskoj naciji) kepha (Petar) pisali svoje poslanje.

Kepha Aleph (1.<sup>st</sup> Petar) 1:1

1 Kepha, apostol Yeshua Mesije, strancima disperzije u Pontusu, Galatii, Kapadokiji, Aziji i Bitiniji....

Yeshua se sveže na izgubljenih deset plemena u usporedbi o Izgubljenom Sinu. Pokušajte ga pročitati s razumijevanjem da je Kuća Jude stariji brat.

Luqa (Luka) 15:11-32

11 Zatim je rekao: »Određeni čovjek (Jahve) imao je dva sina (Juda i Ephraim/Izrael).

12 I mlađi od njih (Ephraim) rekao je svom ocu: 'Oče, daj mi dio robe koja pada na mene.' Stoga im je podijelio egzistenciju (kraljevstvo).

13 I ne mnogo dana nakon toga, mlađi sin se okupio, proputovao u daleku zemlju i tamo je

potratio svoje stvari s izgubljenim životom (u disperziju).

14 But when he had spent all, there arose a severe famine (of spiritual food) in that land, and he began to be in want.

15 Zatim je otišao i pridružio se građaninu te zemlje (Crkve) i poslao ga je u svoja polja kako bi nahranio svinje (idole).

16 I rado bi napunio želudac mahunama koje je svinja pouzela, a nitko mu ništa nije dao.

17 »Ali kada je došao sebi, rekao je: 'Koliko zaposlenih sluga mog oca ima (duhovni) kruh dovoljno i na pretek, a ja propadam od gladi!

18 Ustat ću i otići ocu, i reći ću mu: »Oče, sagriješio sam protiv neba i pred vama,

19 i više nisam dostojan da me zovu tvoj sin. Učini me jednim od tvojih unajmljenih slugu."

20 "I on je nastao i došao ocu. Ali kad je još bio odličan put, otac ga je vidio i suosjećao, pobjegao i pao na vrat i poljubio ga.

21 I sin mu je rekao: 'Oče, sagriješio sam protiv neba i na tvom vidiku, i više nisam dostojan da me se zove tvoj sin.'

22 "Ali otac je rekao svojim slugama: 'Iznesite najbolji ogrtač i stavite ga na njega, i stavite mu prsten na ruku i sandale na noge.

23 I dovedite masno tele ovdje i ubijte ga, i pustite nas da jedemo i budemo veseli;

24 za to moj sin je bio mrtav i ponovno je živ; bio je izgubljen i pronađen.' I počeli su biti veseli.

25 "Sada je njegov stariji sin bio na terenu. I dok je dolazio i približavao se kući, čuo je glazbu i ples.

26 Tako je nazvao jednog od slugu i pitao što te stvari znače.

27 I rekao mu je: 'Tvoj brat je došao, i zato što ga je primio na sigurno i zdravo, tvoj otac je ubio debelo tele.'

28 "Ali bio je ljut i nije rekao ući. Stoga je njegov otac izašao i molio ga.

29 Tako je odgovorio i rekao svom ocu: 'Lo, ovih mnogo godina služio sam ti; Ni u jednom trenutku nisam prestigao vašu zapovijed; A ipak mi nikad nisi dao mladu kozu, koju bih mogao veseliti sa svojim prijateljima.

30 Ali čim je došao vaš sin, koji vam je prožderao život bludnicama, ubili ste masno tele za njega.'

31 "I rekao mu je: 'Sine, ti si uvijek sa mnom, i sve što imam (Tora) je tvoje.

32 Bilo je ispravno da se veselimo i budemo sretni, jer je vaš brat bio mrtav i ponovno je živ, te je izgubljen i pronađen.'"

Ime Ephraim znači "dvostruko plodonosno", ali ima i sekundarno značenje "razmetno". Stoga, Yeshuina prispodopa je o izgubljenih deset plemena.

U [Nazarenom Izraelu](#) dajemo mnogo više detalja o tome kako nam Pismo govori da smo mi izgubljenih deset izraelskih plemena (Ephraim) i kako nas Yeshuina žrtva poziva natrag u naše nasljedstvo.

Jednog dana uskoro će naša židovska braća i sestre također gledati na Njega koga su proboli, i tugovat će za Njim dok tuguje za gubitkom prvorođenog djeteta.

Zeharija 12:10

10 »I izlit ću na kuću Davida i na stanovnike Jeruzalema Duh milosti i prošnje; onda će me gledati koga su probili. Da, žalit će za njim dok tuguje za svojim jedinim sinom i tugovati za njim dok tuguje za prvorođenim djetetom.

Već možemo vidjeti znakove da se Jahve sprema da to donese; ali dok to ne učini, Yeshua nam u svojoj

prisposodozi (gore) govori da naša židovska braća i sestre neće biti sretni na pomisao da se vratimo kući. Misle da nismo dostojni. Juda je držao Jahve Tora tisućama godina, kroz kršćanske progone, višestruke invazije, holokaust i još mnogo toga. Oni su patili i umrli u kršćanskim rukama za povlasticu čuvanja Tore. Boje se da je nazareski izraelski pokret nekakav kršćanski trik, a trenutno nas odbacuju.

Dok čekamo da Jahve otvore oči našem bratu Judi, moramo početi učiti Torah, i učiti hebrejski, i također se udružiti jedni s drugima u relacijskom zajedništvu. Međutim, u djelima 15,19-21 apostoli nam govore da prije nego što uđemo u zajedništvo prvo moramo pristati da se suzdržimo od četiri duhovne grozote:

1. Idolopoklonstvo (što je duhovni preljub) (Levitski tok 26,1)
2. Seksualni nemoral (Levitski tok 18. i 20.)
3. Zadačljeno meso (Levitski tok 11)
4. Krv (Postanak 9)

Ma'asei (Djela) 15:19-21

19 Stoga ocjenjujem da ne bismo trebali mučiti one iz među pogačama koji se (re)okreću Elohimu,  
20, ali da im pišemo da se suzdrže od stvari koje su zagadili idoli, od seksualnog nemoralna, od stvari zadačljenih i od krvi.

21 Jer tijekom mnogih generacija, Mojsije je imao one koji ga propovijedaju u svakom gradu, koji su čitani u sinagogama svakog šabata.

Dajemo više detalja u [Nazarenom Izraelu](#), ali biti u relaciji zajedništva u skupštini bitan je dio našeg hoda. Osim ako nismo u relaciji zajedništva, nismo istinski dio njegovog tijela. Kao što stanice u doslovnom tijelu moraju ostati povezane jedna s drugom kako bi tijelo

živjelo, tako i mi moramo biti u međusobnoj vezi (diljem svijeta), kako bi Yeshua tijelo bilo potpuno živo. Nadalje, kao što stanice u fizičkom tijelu moraju imati izmjenu tekućine kako bi tijelo bilo živo, mora postojati i recipročne razmjene unutar živog tijela Mesije.

Izrael je izvorno organiziralo dvanaest plemena, plus organizirano levitsko svećeništvo. Levitsko svećeništvo bilo je organizirano u tri sloja (Leviti, svećenici i visoki svećenik). Svako pleme imalo je starješinu, a bilo je dodatno organizirano u tisuće, stotine, pedesete i desetke. Došlo je i do razmjene između naroda i levitskog svećeništva. Ljudi su donosili svoje desetite i prinose na šator tri puta godišnje, kako bi se osigurale fizičke potrebe svećeništva, a zauzvrat, svećeništvo je osiguravao duhovne potrebe naroda. Ipak, tri hodočasnička gozba dala su narodu više od prilike da podrži Jahvine ministre – oni su također služili ujedinjenju naroda. Zapravo, tri hodočasnička gozba dala su Izraelu tri "obiteljska okupljanja" godišnje. Međutim, danas ćemo ići napraviti učenike u svim narodima, pa kako ćemo ostati ujedinjeni kao jedno tijelo, kada smo raspršeni širom svijeta?

Mattityahu (Matej) 28:18-20

18 I Yeshua je došao i obratio im se, govoreći:  
»Sva vlast mi je dana na nebu i na zemlji.

19 "Idi, dakle, i napravi učenike svih naroda, uranjajući ih u moje ime\*,

20 ih uči da promatraju sve stvari koje sam vam zapovjedao; i gle, ja sam s tobom uvijek, čak i do kraja godine." Amein, Amein.

[\*Zašto uranjamo samo u Yeshua ime, pogledajte  
»[Uranjanje samo u Yeshuino ime](#)«, u [Studijama Nazareskog svetog pisma, Svezak 3.](#)]

Dajemo više detalja [u Nazarenom Izraelu](#), ali zato što trenutno ne živimo u zemlji Izraelu, ne dolazimo svi na isto mjesto tri puta godišnje. Stoga mora postojati drugi način ujedinjenja tijela širom svijeta. Rješenje koje je Yeshua dala je strukturno.

Dok su Izraelu nekada zapovijedala plemena, sada u disperziciji naručuju nam skupštine, u gradovima. Svaku kongregaciju će voditi stariji vjernici, koji služe kao uzori narodu. Starješine skupljaju ljudske četrdesete i prinose i koriste ih za financiranje evanđeoskih napora u svojim gradovima. Također ih koriste kako bi se osigurali za siromašne. Oni koji rade u ministarstvu puno radno vrijeme mogu biti podržani ljudskim četrdesetima i ponudama. Rečeno nam je da ih treba računati dostojne dvostruke časti, osobito kada rade u riječi i doktrini.

TimaTheus Aleph (1 Timotej) 5:17

17 Neka se starješine koji dobro vladaju računaju dostojnima dvostruke časti, osobito onih koji rade u riječi i nauku.

Baš kao što su Leviti dali ticità levitske svećenike, starješine šalju četrdesetu u svećeništvo, kako bi ih podržali u svom radu. Svećenici zatim koriste ta sredstva za provođenje misija i stvaranje doktrinarnih i evanđeoskih materijala koji koriste svima u tijelu. Oni također povezuju sve skupštine širom svijeta, tako da svi formiramo jedno tijelo, s jednom ispravnom doktrinom.

Qorintim Aleph (1 Korinćani) 1:10

10 Sada vas molim, braćo, po imenu naš Adon Yeshua Messiah, da svi govorite istu stvar, i da među vama nema podjela, već da budete savršeno spojeni u istom umu i u istom sudu.



Levitski svećenici nisu trebali imati nasljedstvo u zemlji (ali su se trebali usredotočiti na obavljanje posla).

Bemidbar (brojevi) 18:20-21

20 Tada je Jahve rekao Aharonu: "Nećete imati nasljedstvo u njihovoj zemlji, niti ćete imati bilo kakav dio među njima; Ja sam tvoj dio i tvoje nasljedstvo među djecom Izraela.

21 »Gle, dao sam djeci Levija sve četrdesete u Izraelu kao nasljedstvo u zamjenu za djelo koje obavljaju, djelo šatora susreta.«

Na isti način, Yeshua je svećeništvo je da se odrekao sve zemaljske imovine, i usredotočiti se na služenje svom narodu.

Luqa (Luka) 14:33

33 "Dakle, isto tako, tko god od vas ne oda sve što on ima ne može biti moj učenik."

Potrebno je veliko povjerenje u Jahvu kako bi se položila sva njegova materijalna imovina, a ne imati nasljedstvo za prenijeti na svoju djecu, ali taj preduvjet pomaže osigurati da je svećeništvo posvećeno i da se ljudske četrdesete i prinosi koriste za potpunije obavljanje posla.

Postoji velika mudrost u Yeshua sustavu. Kao što svaki dio ljudskog tijela mora raditi zajedno na koordiniran način, svaki dio Yeshuina tijela također mora raditi zajedno kako bi proveli Veliku komisiju. Svećenici pružaju vodstvo i vežu tijelo. Starješine skupljaju četrdesetu i prinosi i provode Veliku komisiju na lokalnoj razini. Ljudi podržavaju rad, i odnesu poruku na ulice. Kada svatko radi svoj dio posla, svi daju, i svi primaju. Tako cijelo tijelo radi zajedno.

Ephesim (Efežani) 4:16

16 od kojih je cijelo tijelo, spojeno i pleteno zajedno onim što svaki zajednički opskrbljuje, prema učinkovitom radu kojim svaki dio čini svoj dio, uzrokuje rast tijela za poučnjenje sebe u ljubavi.

Yeshua je dao svojoj nevjesti veliki posao dok je on odsutan. Sada gleda tko s nestrpljenjem radi ono što je tražio, način na koji nas je zamolio da to učinimo. Kaže da će, kad se vrati, nagraditi svakoga od nas u skladu s onim što smo učinili za njega.

Hitgalut (Otkrivenje) 22:12

12 »I gle, brzo dolazim, a moja nagrada je sa mnom, da dam svakome prema njegovom radu.«

# Mladenkino putovanje kući

U [Nazarenom Izraelu](#) dajemo više detalja o tome kako je nevjesta Izrael izgubljena unutar kršćanske crkve, kao i kako se treba vratiti izvornoj vjeri, kako bi udovoljila svom mužu. Također pokazujemo kako je mesijanski pokret dobar prijelazni korak natrag prema izvornoj vjeri.



Za više informacija, molimo [pogledajte studiju Nazarene Israel](#) i posjetite [nazareneisrael.org](http://nazareneisrael.org). Tamo ćete pronaći mnoštvo informacija o pokretu Nazarećanin Izrael i našem djelu ponovne uspostave izvorne apostolske vjere u današnje vrijeme.

Shalom.



## Potpora radu

Nazarećanin Izrael ponovno uspostavlja izvornu apostolsku vjeru u današnje vrijeme. Jahve poručuje svom narodu da daju, a On je vjeran blagosloviti one koji veselo daju djelu Njegova Sina (npr. Izlazak 25,2, Malahija 3,10 itd.).

Yeshua nam također govori da ne skladištimo blago za sebe na zemlji, već da postavljamo blago na nebo tako što ćemo biti bogati prema njegovom radu. On kaže da tamo gdje stavimo naše blago, naše srce će također biti tamo (Matej 6).

Shaul (Pavao) nam također kaže da oni koji su podučeni trebaju dijeliti s onima koji podučavaju.

Galatim (Galatians) 6:6-9

6 Neka on koji je naučen riječ dijeliti u svim dobrim stvarima s njim koji podučava.

7 Nemojte se zavaravati, Elohimu se ne rugaju; za što god čovjek sije, da će također žeti.

8 Za onoga koji sije svojoj volji tijela žeti korupciju, ali tko sije Duhu volju Duha žeti vječni život.

9 I nemojmo se umorni dok činimo dobro, jer ćemo u dogledno vrijeme žeti ako ne izgubimo srce.

Ako vjerujete u ove stvari, možete pronaći načine da se udružite s nama na web stranici Nazarene Israel: [nazareneisrael.org](http://nazareneisrael.org).

Također možete donirati putem PayPal, za: [servants@nazareneisrael.org](mailto:servants@nazareneisrael.org)

Sav novac bit će pažljivo i uz molitvu iskorišten za ispunjenje Velike komisije i vraćanje izvorne vjere iz prvog stoljeća u zemlju Izrael, i diljem svijeta.

Neka vas Jahve uvelike blagoslovi što ste mudri i što nam pomazete uspostaviti kraljevstvo Njegova Sina.

# Izvorna Vjera

*Želite li zadržati vjeru koju je Mesija naučio da čuvaju svoje apostole? Kršćanstvo brzo tvrdi da su svi Mesijini učenici bili "kršćani" ... ali je li to ono što pokazuje biblijski zapis?*

*Što ako je Biblija pokazala da su Mesija i njegovi učenici sebe smatrali Izraelcima ... a „kršćani“ (sami po sebi) potpuno drugačija skupina? Što bi to značilo?*

*Što ako je izvorna apostolska vjera zapravo bila židovska i izraelska vjera čija je svrha bila vratiti izgubljenih deset plemena Izraela; a što ako ste jedan od njih?*

*Ako želite znati zašto ste možda dio izgubljenih deset izraelskih plemena ili želite prakticirati izvornu vjeru apostola u današnje vrijeme, onda je ova studija za vas.*

*Ovu studiju možete pronaći i na Internetu, na: [nazareneisrael.org/hr](http://nazareneisrael.org/hr)*

